

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
На 1 мес. . . . 25 р.  
Плата за объявления  
строка нетита 5 руб.  
Адрес редакции:  
с. Устьицьяма, Сред-  
няя улица д. № 46.

№ 14 (34).

Суббота, 12 Марта 1921 г.

## ЧЕТВЕРТАЯ ГОДОВЩИНА.

Триста лет беспроектной, «скотской», задавленной своей жизни; триста лет жандармского и полицейского насилия; триста лет торжества кнута, нагайки, плетки, веселиц; триста лет царства тюрьмы, каторги, ссылки и наконец, триста лет беспощадных расстрелов, расправ, окончивания и одурачивания (водкой, верой и неверой) народной массы — вспоминает сегодня свободный рабоче-крестьянский люд.

Прошли эти черные годы!

Четыре года тому назад, 12 марта (по новому стилю) 1917 года сокрушительным ударом революции сметен с лица земли царистский строй. Трон Николая Кровавого, хищного зверя в образе человека, — рухнул. Трудовой народ вздохнул свободной жизнью, его очи просветлели. Через своих сынов-солдат старой армии — он увидели всю неправду и ложь.

Но у власти стали не трудящиеся а кадеты и социал-предатели.

Революционные рабочие и крестьяне не ограничились чтением деклараций Временного Правительства о «свободе» и «народной власти» и уверенными шагами шли вперед, веря, что только: «Советы — окончательное освобождение труда».

Внезапно — происшедший переворот не сразу захватил все низы трудящихся, но июньское наступление, предпринятое сладкобасом Керенским с целью удержания растущего массового движения, указало измученному, уставшему от длительной бойни рабоче-крестьянскому люду правильный путь борьбы за окончательное торжество труда.

Рабочие, солдаты и крестьяне вступили в бой с буржуазией. Свергли соглашательское правительство Керенского и начали жить по иному по — советскому.

Февральская революция имеет огромное значение. Хотя она буржуазная, но через нее рабочие и крестьяне получили доступ к «своей» революции. Через нее они дошли до Октября, который в свою очередь дал нам возможность твердо стать на ноги и (за последнее время) приступить к мирному хозяйственному строительству.

Трудящиеся Печоры, с четвертой годовщиной сткрытой борьбы за свободу, равенство, братство!

## ВЕСТИ.

Америка и СоветРоссия.

Приехавший в Петроград из Америки инженер Вапдерлиа, сообщает, что Америка обязуется изготовить и сдать для Советроссии 2.000 паровозов в течение одного года.

Всего в течении трех лет синдикат Дарлина должен паставить России 5.000 паровозов.

Обмен пленными и заложниками.

Делегаты СоветРоссии, Украйны и Польши подписали протокол, в силу которого 6 марта должен начаться обмен пленными и заложниками.

## ПО РОССИИ.

Все за Советы.

7.000 моряков Петроградской базы после доклада тов. Зиновьева вынесли следующую резолюцию:

„Все честные труженники, сознательные рабочие и работницы, красноармейцы и моряки должны наблюдать за сохранением революционного порядка. Моряки призывают более сознательных рабочих разъяснить положение отсталым трудящимся.

Скорее семена в деревню.

Всем Губтродкомам телеграфно предписано довести погрузку семян до предусмотренных планом 150 ти вагонов в сутки. За последнее же время погрузка семян равнялась 25-ти вагонов в сутки.

Геройство и преданность революции.

Рабочие Затковского завода, Владимирской губ. на себе, без лошадей подвезли за 2 версты, 500 кубов дров и тем самым обезпечили завод топливом до конца сезона.

Дело заготовки.

По России заготовлено всего от начала кампании 252.870.000 пудов хлеба и зернового фуража, разной кожи около 10 миллионов штук, льна около 800 тыс. пудов, пенька свыше 500 тысяч, шерсти более 400 тысяч пудов.

## По губернии.

Губисполкомом постановлено в Соловецком монастыре оборудовать „дома отдыха“ для рабочих.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Приветственные телеграммы:

(1-й Печорской Уездной Конференции Р. К. П. (большевинов).

I.

Товарищу Ленину.

Собравшаяся в захолустном уголке Северного края, 1-я уездпартконференция шлет горячий привет стойкому выразителю интересов мирового пролетариата, дорогому т. Ильичу.

Конференция уверена, что дело за которое борется весь честный пролетарский люд — несокрушимо.

Да здравствует Мировая революция!

Да здравствует Ильич!

II.

Товарищу Зиновьеву.

1-ая Уездпартконференция приветствует в Вашем лице весь мир угнетенных и эксплуатируемых и уверена, что недалек тот момент, когда пролетариат Запада и других стран грозной силой пойдет на штурм капиталистического строя.

Да здравствует кузнец Мировой социальной революции — 3-й Коммунистический Интернационал и его вожди.

III.

Товарищу Троцкому.

Открывшаяся 1-я Уездпартконференция шлет горячий привет великому вождю и творцу доблестной

Красной Армии тов. Троцкому и выражает уверенность в окончательной победе Красной Армии над контр-революцией.

*Президиум 1-й Конференции.*

## О законопроекте.

(Продолжение \*).

Е. Старательным—первое место.

Среди крестьян бывают разные: усердные, мало усердные и лодыри. Безусловно, к лодырям более всего подходит мера—заставить работать. Малоусердных нужно втянуть в усердную работу, а усердных поддерживать, поощрять. Относительно последних 8-й съезд имел немалые обсуждения и выразил свое мнение в законе о земле следующими словами: „старательным—первое место“

Старательные это те невидные борцы за всеобщее благо, которые не покладая рук, работают и добросовестно, честно выполняют требования Рабоче-Крестьянской власти. За их труды, несомненно должно быть и вознаграждение.

Предусматриваются три формы поддержания стремлений лучших хозяев к организации своего хозяйства: 1) расширение площади посева 2) улучшение обработки полей и 3) премиальная система вознаграждения

Первое—ясно для всех. Все желающие увеличить площадь посевов со стороны государства не встретят никаких препятствий, по скольку оно не нарушает хозяйства других. Второе вещь более сложная. Здесь дело обстоит с механической обработкой полей: улучшение лугов и производства посевов, научное удобрение полей и т. д. Посевкомы и земотделы разрабатывают правила на этот счет, при том очень осторожно. Правила эти должны исходить из условий данной местности, чтоб тем самым не было, как говорит закон, „коренной ломки

\*) См. „Кр. Печ.“ №№ 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12 и 13.

крестьянского хозяйства“ и невозможности выполнения (правил) хозяевами среднего состояния. Необходимо, чтоб правила включали в основу, опыт, подтвержденный агрономией и местными крестьянами.

Третье—это премирование. И здесь нужна осторожность. Премированию подлежат только те (старательные) крестьяне, которые добиваются улучшения обработки полей, засева, увеличения продуктов и т. д. своим трудом, не применяя труд наемный. Вот такие должны получать в первую очередь инструменты, средства и орудия производства, предметы широкого потребления; им может быть увеличена норма предовольственных продуктов, а затем и предоставлена известная льгота при выполнении других обязанностей. Безусловно, премироваться должны в первую очередь общества, коллективы, а потом уже и отдельные домохозяева, ибо первые это артель—сила, которая должна показать последним (отд. домохоз.), что труд в коллективе в 10 раз дешевле, чем вне его, а для этого их нужно более обезпечить. При том старательным будут даваться соответствующие знаки отличия. Примиование средствами и орудиями производства должно—быть лишь постольку, поскольку это не превращает хозяина в кулака.

Отсюда видна огромная забота государства относительно с усердием работающих на пользу всего трудового народа. Все крестьяне должны к этому стремиться.

(Продолжение следует).

## ПО УЕЗДУ.

Письма т. т. красноармейцев в Редакцию.

1.

Мы красноармейцы № роты, № го стр. полка ВСУС, в числе № чел, уволенные в бессрочный отпуск, от чистого сердца и глубины души приносим великую благодарность Печор-

скому Уездному Р. К. П. (больш.) за оказанную нам брагскую помощь, как теплой одеждой, так и денежными средствами, благодаря чему получили возможность безпрепятственной поездки домой. Этим Вы, нам — темным, дали понять, что именно Р. К. П. (больш.) за трудящихся. Желательно, чтобы везде, по всей СовРеспублике, так же относились к своим братьям-бойцам, труженникам.

Привет Вам, дорогие товарищи!

Подписи.

От Редакции. Ниже печатается официальное письмо на имя товарища Озерова тех же самых т. т. красноармейцев.

2.

Политическому руководителю тов. Озерову.

Приносим вам сердечную благодарность за неожиданные подарки и за ваши хорошие и честные отношения со всеми красноармейцами.

Тов. Озеров! просим вас напоследок дать приказ, как нам в дальнейшей жизни. Будем в душе хранить ваши горячие слова. Пожелаем всего хорошего и наилучшего в вашей работе.

Время ново, но старые умки.

Кого поблагодарить если не Пустозерский Культурно-просветительный кружок? Три года в Р. С. Ф. С. Р. введен новый стиль, а в Пустозерске? Забыли. По новому, Новый год прошел очень спокойно, никто нигде не шлохнется и помню не было, что завтра Новый год. А по старому стилю не забыли заварить кыкао. В зале Пустозерской школы появились грамфон, гитара, мацелина, двухрядка, балалайка и целый кружок любителей танцоров. Надо заметить, что танцоров было и не так много — только пять, но за то все они сов. служащие и потанцовали только до 3 часов утра.

Стыдно и непростительно культпросвету показывать такие примеры для массы. Новый стиль.

### «Сигаретка.»

(с. Ижма)

Поп, дякон, да Васька черный, повадились к Стенке белой — сигаретки курить. Беда в том, что раз покурить хорошо а второй раз не удобно. А от сигареток так и пахнет ароматом. Тут смежили „наши“, гости и взялись запроферанс, а ось кто кого обыграет и кетати дело с сигареткой. Достали карт две колоды. Играют веселые, батюшка только волосы поглаживает. Вдруг несчастье! Заходит незнакомый в шинели, забирает карты и предлагает расходится. Так и разошлись гости, не докопчив проферанс.

Астер.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

„Упродком предлагает всем Отделам Уездисполкома и заинтересованным учреждениям до 15 марта подать в Упродком сведения о потребном количестве кожи для обуви и сбруи на 1921 год. 17 марта в 6 часов вечера прислать своих представителей в помещение „Упродкома для составления плана распределения кожи.“

Упродкомиссар Верещагин.

### Почтовый ящик.

А — п. Детям служащих не имеющих коров Упродком масло выдает.]

Проезжему (пишущему „Кривой Суд“) Статьям без адреса и подписи автора редакция не верит.

Красноармейцу Лукфигору. Об этом уже писалось. Не пойдет.

К. Филиппову и С. Филиппову. Отослано в Усть-Ижемский Сельсовет, куда и следует Вам обратиться.

Случайному. Отослано в Политпросвет.

Карпушеву. „Не дают епать“. Не пойдет.

Дуркину. „Мазурство“ отослано, в Рабкрин.